

С П Р А В К А

о проведенной профилактике -

Эйгирдаса Брониса Бозовича, 1923 г.р., уроженца д. Пожейчю, Паневежского р-на Литовской ССР, по яка, б/п, с высшим образованием, работающего заведующим электротехнического сектора ПКБ "Пунтукас", прож. в г. Вильнюсе, по ул.

В феврале 1971 года от агента "Лецибаль" поступили данные о том, что Эйгирдас, находясь среди работников ПКБ "Пунтукас" и ведя разговор, обсуждая приговор по делу Симокайтиса за попытку угона самолета, выразил неудовлетворенность строгостью вынесенного приговора, высказал, что он против вмешательства русскоязычных в дела Литвы и сам хочет предпринять попытку угнать самолет и уехать.

Проверкой установлено, что Эйгирдас происходит из семьи крестьянина - середняка, в 1946 г. за дезертирство из Красной Армии и попытку переехать границу в Польшу был осужден по ст. 63-2 УК БССР на 8 лет л/свободы. Из места заключения освобожден досрочно в феврале 1952 года. Продолжительное время работал рабочим, затем мастером. В 1967 г. закончил вечернее отделение Каунасского Политехнического института по специальности инженер-механика.

С 1967 г. работает в ПКБ "Пунтукас", где среди окружения ведет идеологически вредные разговоры, допускает разные измышления на советскую действительность.

Постоянно прослушивая заграничные антисоветские радиопередачи, он говорит, что только так получает самую достоверную информацию, чего не может сказать о русских, ибо они бедные, имеют ограниченный кругозор и доверяют центральным газетам.

В отношении происходящих контрреволюционных событий в 1968 г. в Чехословакии говорил, что русские оккупировали Чехословакию.

Среди работников отдела высказывал, "русские в 1940 г. вопреки воле народа литовского оккупировали Литву и лучших представителей ее сослали в Сибирь".

Преступление Бразинскаса (угон самолета и измена Родины) нашло у него одобрение, Бразинскаса называл "Национальным героем литовского народа".

Высказывания Эйгирдаса о его неудовлетворенности вынесенным приговором по делу Симокайтиса и намерение угнать самолет, по мнению агента "Децибелл", доверенных Бодунова и Панкратьева носит несостоительный характер, так как Эйгирдас склонен к ведению политически вредных разговоров, стремится вызвать среди окружения интерес к своей личности, болтлив.

Учитывая, что Эйгирдас происходит из семьи крестьянина, продолжительное время работал рабочим, затем мастером, сочетал работу с учёбой, закончил вечернее отделение КПИ, по работе характеризуется положительно, с санкции руководства 2 Управления КГБ при СМ Литовской ССР с Эйгирдасом 12.У.1971 года была проведена с участием руководства предприятия и председателя Ленинского РК КП Литвы профилактическая беседа в целях пресечения с его стороны идеологически вредных высказываний.

Беседа проходила в кабинете ПКБ "Пунтукас" с участием зав. отделом пропаганды и агитации Ленинского РК КП Литвы гор. Вильнюса Ладукаса С.А., секретаря парткома ПКБ "Пунтукас" Пауха А.Ф., директора ПКБ "Пунтукас" Абромайтиса Л.И., члена месткома профсоюза Илгавишайте М.А., начальников отделов Руткаускаса, Кравченко и оперработника.

Во время беседы Эйгирдас вел себя внешне спокойно, лишь немного волновался, на поставленные вопросы отвечал медленно, кратко или вообще оставлял без ответа.

Тов. тов. Абрамайтисом, Ладукасом и Илгавишайте ему было задано ряд вопросов по автобиографическим данным, участию в общественной жизни коллектива, личной жизни, его поведении и политическим взглядам.

20  
3.

Эйгирдас признал, что иногда он допускал вредные разговоры по политическим вопросам, но это он делал без какого-либо умысла, а просто по глупости или как он выразился "подразнить" собеседника. Сказал, что слушает заграничные радиопередачи "Би-би-си" и "Голос Америки".

На вопрос т. Абрамайтиса, не намеревается ли он выехать на жительство за границу, ответил, что нет, а вот в качестве туриста съездил бы.

На вопрос, почему он ведет политически вредные разговоры, ответил, что в дальнейшем не будет вести подобных разговоров.

Эйгирдасу был разъяснен ряд вопросов внутренней и внешней политики Советского государства, по которым он высказывал неправильные взгляды (национальный вопрос и дружба народов, борьба за мир, контрреволюции в ЧССР, происки империалистов, наши достижения в области науки и техники и т.д.).

Эйгирдас был предупрежден, что в случае повторения с его стороны подобных разговоров, к нему будут применены более строгие меры воздействия.

После проведения с ним предупредительной профилактической беседы Эйгирдас сказал, что осознает вредность своего поведения и в дальнейшем не допустит.

Написал собственноручное пояснение, в котором обещает избегать политически неправильных высказываний.

Одновременно считал бы целесообразным через агентов "Децибелл", доверенных "П" и "М" продолжить изучение поведения Эйгирдаса в течение 6 месяцев, оказывая на него полоконтрольное влияние в формировании политических взглядов.

ст. ОПАРУПОДНОМОЧЕННЫЙ 1 ОТД. 3 ОТДЕЛА 2 УПР.  
КГБ при СМ ЛИТ. ССР майор

И. Кузьмин (КУЗЬМИН)

СОГЛАСЕН: НАЧАЛЬНИК 3 ОТДЕЛА 2 УПРАВЛЕНИЯ КОМИТЕТА  
ГОСБЕЗОПАСНОСТИ при СМ ЛИТ. ССР  
капитан *Маркус* (МАРКУНАС)

№ 2/3-2832  
"21" мая 1971г.